

# 结婚登记迎来小高峰

本报讯(记者 郝晓炜)2月14日,我市各婚姻登记处迎来新春首个结婚登记小高峰,结婚登记量明显增多。

在王浩和李星看来2月14日是个好日子。他们认为,在这个属于爱情的节日里登记结婚意义非凡。有类似想法的人不在少数,很多新人都提前预约在2月14日领

证。

“我们是大学同学,大三开始恋爱,相恋6年,彼此都认定对方可以相伴一生,早就计划今天来登记结婚啦!”在迎泽区婚姻登记处,前来登记的另一对新人难掩喜悦之情,激动地告诉记者,领完证后,他们还会和双方父母一起吃个饭,庆祝一下。

“我代表迎泽区民政局婚姻登记处将结婚证颁发给你们!恭喜啦!祝福你们白头到老,永结同心……”在工作人员的见证下,许多新人幸福地领到了结婚证。

截至2月14日16时,迎泽区婚姻登记处当日办理结婚登记69对,结婚登记数量是平时的两倍多;万柏林区婚姻登记处办

理结婚登记91对,较平时增加了近50%。由于前来登记的新人数量大幅增加,各婚姻登记处的工作人员格外忙碌。为了方便新人办理结婚登记,各婚姻登记处增设了结婚登记窗口,工作人员提前半个小时上岗,减少新人等候时间,提高登记效率。



## 垃圾分类“闹”元宵 文明环保“留”社区

本报讯(记者 司勇 通讯员 丁媛)为了弘扬中华民族传统节日,丰富居民的精神文化生活,2月14日上午,小店街道电子街社区开展“垃圾分类‘闹’元宵 文明环保‘留’社区”主题活动,看看传统节日文化与垃圾分类新时尚相“碰撞”,会产生怎样的“火花”。

活动现场热闹喜庆,工作人员一大早便开始着手准备活动素材,将准备好的50多条精选灯谜高悬挂在灯笼上,营造出浓厚欢乐的节日氛围。本次闹元

宵活动包含猜灯谜、跳格子、套圈、绘画等活动。居民朋友带着自家尚未“归笼”的“小神兽”们兴致勃勃地猜着气球上的灯谜,孩子们或发出疑惑的询问,或喊出猜中的欢呼。另一边大家玩得正起劲的是垃圾分类投放小游戏,“小朋友,你知道西瓜皮是什么垃圾吗?”“知道!西瓜皮是湿垃圾”。孩子们用“最动听的声音”回答垃圾分类问题。居民王女士感慨地说:“社区组织这样的活动很有意义,以猜灯谜的形式,别出心裁地将垃圾

分类知识写进灯谜,让我们提前度过了一个长知识又有趣的元宵节。”

电子街社区党支部书记田露表示:“小习惯改变大环境,将垃圾分类知识融入到谜语当中,在趣味中了解垃圾分类知识,将意识化为行动。激发居民的环保意识,提升社区环境卫生水平,营造持久洁净的健康文明社区,社区将持续开展垃圾分类宣传活动,努力让更多居民了解垃圾分类、参与垃圾分类,为再现锦绣太原城贡献新力量。”



## 糯米可使血糖升高 “无糖”元宵也别多吃

元宵节到了,市场上各式各样的元宵让人目不暇接,在名目繁多的元宵中,“无糖”元宵正越来越多地被人们所接受和看重。

专业人士提醒,对于糖尿病及高血压患者,即便是“无糖”元宵也不主张多吃。何为无糖食品?太原市中医院糖尿病科主治医师董建华介绍,无糖食品是指不含蔗糖(甘蔗糖和甜菜糖)和

淀粉糖(麦芽糖等),用其他甜味剂来代替。目前,在我国已经批准列入使用卫生标准的食糖替代品有麦芽糖醇、山梨醇、木糖醇、乳糖醇等。因此,消费者在购买时要认真阅读产品配料表,看其中是否含有蔗糖、白砂糖、葡萄糖等可能导致血糖升高的糖分。

即使馅料中不添加蔗糖,是“无糖”元宵,也不能完全视为无糖食品甚至是

低糖食品。董建华医生介绍,元宵成分是糯米,糯米的主要成分是淀粉,淀粉是多糖物质,进入肠道会水解,吸收后还是要转化成葡萄糖。糯米可使血糖升高,与白糖相差无几,甚至比蜂蜜还要快。所以,此类食品不仅糖尿病患者选购时要注意,普通人也不要过多食用,可以搭配些清爽的蔬菜、水果等食物。

记者 申波

## 女主播网上侮辱他人被行政拘留

本报讯(记者 刘友旺)双方吃饭时发生口角后,一名女主播多次辱骂他人并拍摄视频,在直播间继续实施侮辱行为。2月14日,娄烦警方通报,这名女主播因侮辱他人被行政拘留5天。

2月10日,娄烦县居民景某向县公安局城关派出所报警称,有人在直播间以辱骂方式诋毁自己的人格、破坏自己的名誉,严重干扰了自己的正常生活。

民警迅速找到涉案当事人女主播李某,她

对自己公然侮辱他人的违法行为供认不讳。

经查,2月8日中午,视频直播平台的女主播李某与报警人景某、李某某在饭店吃饭时发生口角,李某多次辱骂二人,并拍摄了视频。当天下午5时许,李某将辱骂景某、李某某的视频发布到自己的直播平台。当晚,李某又在自己的直播间公然辱骂景某及其家人。

《治安管理处罚法》第42条规定,有写恐吓信或者以其他方法威胁他人人身安

全、公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人等行为的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节较重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。据此,娄烦警方对违法行人李某依法处以行政拘留5天的处罚。

“网络空间不是法外之地。”民警提醒,网络主播必须严格遵守法律法规,更不能在网络上泄私愤,发表不当言论,一旦被核实,警方将依法追究法律责任。

## 试戴项链 竟然偷偷带回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)女子毛某到珠宝店买首饰时,看到店员比较忙,竟偷偷将试戴的金项链直接带回家。2月14日,杏花岭警方通报,毛某因涉嫌盗窃罪已被抓获。

春节前,53岁的我市女子毛某想给自己买点新首饰。1月24日中午,毛某来到杏花岭区一家珠宝店,店员热情地向她推荐了多款金项链,并耐心地帮忙试戴。由于当时店内顾客较多,店员一时竟忘了将戴在毛某脖子上的一条金项链取下。见此情形,毛某便偷偷将外衣拉链拉起来,挡住项链后迅速离开。

当晚,店员盘点时发现少了一条价值7000余元的金项链,随即向三桥责任区刑警队报案。

民警迅速展开侦查,并上门找毛某调查,毛某承认在试戴过程中偷偷戴走项链的事实,并从家中衣柜里的一只手袋内翻出了藏匿的项链。

## 声称帮忙贷款 诈骗巨额钱款

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某声称可以帮忙办理委托贷款,陆续诈骗了张先生130万元打点费。2月14日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

2021年8月,张先生的公司需要一大笔周转资金,但委托贷款因种种原因迟迟未能获批。37岁的李某得知这一情况,声称自己可以帮忙办理相关手续,但需要打点各个环节。张先生着急用钱,便同意李某帮忙。此后,李某编造各种理由陆续向张先生索要了130万元打点费,但最终也未能办妥委托贷款。

发觉上当的张先生向和平南路责任区刑警队报案后,民警很快将李某抓获。李某在审查中对诈骗张先生的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

## 事先准备破损商品图片

## 向电商平台 索赔骗钱被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子杜某用事先准备的破损商品图片,向电商平台索赔50余次,获利3万余元。2月14日,万柏林警方通报,长风责任区刑警队民警,已将杜某抓获并刑事拘留。

2021年底,一家电商平台的负责人向长风责任区刑警队报案称,平台风控部门发现一用户用事先准备的破损商品图片索赔,累计诈骗平台3万余元赔偿款。初步了解情况后,民警经侦查掌握证据,将28岁的我市男子杜某抓获。

经查,杜某在2019年10月至2021年10年多的时间里,用事先准备的商品破损图片,先后50多次向这家平台索赔,获利3万余元,赃款均被其用于个人开销。目前,杜某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。